

С ПРАЗДНИКОМ, КОМСОМОЛИЯ!



29 ОКТЯБРЯ —

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

29 октября — День рождения комсомола, праздник советской молодежи, всего советского народа. История комсомола, его славные дела неразрывно связаны с историей Коммунистической партии, с именем великого Ленина. Задачи комсомола были определены В. И. Лениным в речи на III съезде РКСМ в октябре 1920 года. Главная цель комсомола, подчеркивал Владимир Ильинич, — «помочь партии строить коммунизм и помочь всему молодому поколению создать коммунистическое общество».

Верность заветам Ильинича комсомол пронес сквозь все годы борьбы и труда. Знамя ВЛКСМ украшает шесть орденов высшие награды государства за выдающиеся заслуги комсомольцев, советской молодежи перед Родиной.

Сегодня комсомол продолжает летопись своих доблестных дел, готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения великого Ленина. Повсюду ширится соревнование. По ударным стройкам идет трудовая эстафета, посвященная великой дате.

НА СНИМКЕ: «Выступление В. И. Ленина на III съезде комсомола». Картина художников Б. В. Иогансона, В. В. Соколова, Д. К. Тегина, Н. П. Файдыш-Крандневской, Н. Н. Чабакова.

Фотохроника ТАСС.

КОРОТКО

На днях студенты 46 группы инфака в первый раз встретились с маленькими зрителями кинотеатра «Пионер». Галия Вечерик рассказала ребятам о Германской Демократической Республике. Беседа подготовлена в связи с тем, что в кинотеатре показывают немецкий фильм «Клад на дне озера». Студенты взяли шефство над кинотеатром, разработали план, и вот этот план начал исполняться.

Информацию дала Е. Юрченко.

20 октября состоялся вечер встречи первокурсников с факультетом общественных профессий. Руководители отделений и студенты, занимающиеся на них, рассказывали первокурсникам о планах работы, об основных ее направлениях.

Есть надежда, что студенты начнут гораздо регулярнее посещать занятия факультета.

21 октября на заседании комитета комсомола института в ряды Ленинского комсомола принял новый член. Это студент физического факультета В. Кирик. Его рекомендовала группа как серьезного студента, хорошего товарища.

В прошлом учебном году деканаты, кафедры и общественные организации уделяли большое внимание совершенствованию учебного процесса и особенно улучшению самостоятельной работы студентов. Большая помощь в самостоятельной работе оказывалась первокурсникам. Чтобы облегчить переход от элементарной математики к высшей, для студентов-первокурсников математического факультета был прочитан специальный вводный курс. Учили организации самостоятельной работы первокурсников и на других факультетах. Возросла общественная активность студентов: в институте развернулось соревнование на лучшую студенческую группу.

Можно было надеяться на заметное повышение успеваемости на летней сессии. Особенно значительно на факультете иностранных языков. Особенно беспокоит, что на факультете иностранных языков стало хуже учиться студенты второго курса. На математическом и филологическом факультетах наиболее слабая успеваемость также у второкурсников.

Заметно повысилась успеваемость на художественно-графическом и физическом факультетах, несколько лучше сдали сессию студенты естественно-географического факультета. Отрадно отметить, что первокурсники сдали экзамены лучше, чем в прошлом году.

Но на четырех факультетах успеваемость снизилась и наиболее значительно на факультете иностранных языков. Особенно беспокоит, что на факультете иностранных языков стало хуже учиться студенты второго курса. На математическом и филологическом факультетах наибольшая слабая успеваемость также у второкурсников.

О ходе подписки на заседании комитета комсомола 21 октября докладывала Л. Солдатова. Подписка идет недостаточно интенсивно. Первое место занимает естественно-географический факультет, затем художники, истории, математики, к стыду своему, одно из последних мест «завоевали» физики. На 21 октября у них было выписано только 21 экземпляр «Молодого сибиряка», тогда как по плану нужно выписать 90 экземпляров. Недалеко от них ушли и филологи. От души стыдно рапортовать о таких показателях.

Не лучше обстоит дело и с подпиской на институтскую многотиражную газету «Молодость». Определенная часть студентов утверждает, что газета неинтересная, но ведь на то они и учатся в институте, на то и считаются студентами, чтобы в каждое дело внести частичку своего ума и азарта, поделиться интересными темами, предложить их редакции.

Несколько лет назад группа студентов в один голос утверждала, что «Молодой сибиряк» — неинтересная газета. Но, когда студентов начали спрашивать, какие статьи им особенно не понравились, выяснилось, что они не брали в руки эту газету по крайней мере года два. Не так ли и с «Молодостью»?

Подпись — это показатель нашей культуры, нашей политической грамотности. Об этом надо постоянно помнить.

Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, РЕКТОРА ОГПИ ИМ. ГОРЬКОГО

№ 28—29 (162—163)

Суббота, 25 октября 1969 г.

Год издания V
Цена 2 коп.

А УЧИМСЯ МЫ ТАК...

таты летней сессии характеризуются показателями таблицы.

Повысилась успеваемость на художественно-графическом и физическом факультетах, несколько лучше сдали сессию студенты естественно-географического факультета. Отрадно отметить, что первокурсники сдали экзамены лучше, чем в прошлом году.

Но на четырех факультетах успеваемость снизилась и наиболее значительно на факультете иностранных языков. Особенно беспокоит, что на факультете иностранных языков стало хуже учиться студенты второго курса. На математическом и филологическом факультетах наибольшая слабая успеваемость также у второкурсников.

Заметно повысилась успеваемость на художественно-графическом и физическом факультетах, несколько лучше сдали сессию студенты естественно-географического факультета. Отрадно отметить, что первокурсники сдали экзамены лучше, чем в прошлом году.

Но на четырех факультетах успеваемость снизилась и наиболее значительно на факультете иностранных языков. Особенно беспокоит, что на факультете иностранных языков стало хуже учиться студенты второго курса. На математическом и филологическом факультетах наибольшая слабая успеваемость также у второкурсников.

О ходе подписки на заседании комитета комсомола 21 октября докладывала Л. Солдатова. Подписка идет недостаточно интенсивно. Первое место занимает естественно-географический факультет, затем художники, истории, математики, к стыду своему, одно из последних мест «завоевали» физики. На 21 октября у них было выписано только 21 экземпляр «Молодого сибиряка», тогда как по плану нужно выписать 90 экземпляров. Недалеко от них ушли и филологи. От души стыдно рапортовать о таких показателях.

Не лучше обстоит дело и с подпиской на институтскую многотиражную газету «Молодость». Определенная часть студентов утверждает, что газета неинтересная, но ведь на то они и учатся в институте, на то и считаются студентами, чтобы в каждое дело внести частичку своего ума и азарта, поделиться интересными темами, предложить их редакции.

Несколько лет назад группа студентов в один голос утверждала, что «Молодой сибиряк» — неинтересная газета. Но, когда студентов начали спрашивать, какие статьи им особенно не понравились, выяснилось, что они не брали в руки эту газету по крайней мере года два. Не так ли и с «Молодостью»?

Подпись — это показатель нашей культуры, нашей политической грамотности. Об этом надо постоянно помнить.

Результаты летней сессии нас удовлетворить не могут — количество неуспевающих еще очень велико — 235 человек, более половины студентов сдают экзамены на «удовлетворительно», з отличники составляют всего 5%.

Вступая в новый учебный год, мы должны глубоко про-

анализировать результаты летней сессии и наметить конкретные меры по улучшению учебной работы на вторых курсах и оказанию помощи первокурсникам. Улучшение учебной работы на младших курсах позволит значительно повысить успеваемость в институте и тем самым выполнить наши главные обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

И. НОВИКОВ.

Факультет	Должны сдавать экзамены	Сдали все экзамены	В том числе		Имеют академ. задолжн.	% успевае- мости	Успеваем. 1967—68 учебн. г.
			отлично	хорошо			
1. Худ-граф	215	201	21	68	13	93,0	78,6
2. Иностранных яз.	406	373	31	121	32	92,0	96,3
3. Физический	231	209	11	33	22	91,0	87,0
4. Исторический	169	151	9	43	18	89,2	90,9
5. Математический	509	462	22	103	43	90,8	91,5
6. Ест-гео	420	367	22	142	55	86,6	84,9
7. Филологический	537	474	17	123	52	86,3	88,0
По институту	2487	2234	133	633	235	89,6	88,3



Участники нового эксперимента в космосе. Лётчики-космонавты СССР (слева направо) В. А. Шаталов, В. В. Горбатко, В. Н. Кубасов, А. В. Филиппченко, А. С. Елисеев, В. Н. Волков и Г. С. Шонин.

Фото В. Черединцева (ТАСС).

ВСЕ КОМСОМОЛЬЦЫ — ПОДПИСЧИКИ «МОЛОДОГО СИБИРЯКА»

В газете постоянно освещаются вопросы студенческой жизни, организации комсомольской работы, подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

С 1969 года «Молодой сибиряк» посвящает специальные страницы проблемам институтской жизни («Студенческая планета»), литературе и искусству («Искре»).

мас», сельской молодежи («Родник»), спорту.

В каждом номере газеты публикуются объявления театров, кинотеатров, концертных площадок города Омска и программы телевидения.

Многие авторы «Молодого сибиряка» — в прошлом и сегодня — студенты и пре-

подаватели нашего института.

Газета систематически публикует материалы доцен- тов Е. И. Беленьского, Э. Г. Шика, преподавателей В. М. Физикова, С. Н. Поварцова, студентов В. Кутного, Е. Фельдмана, А. Соколова.

Подписная цена газеты на год 3 рубля 12 копеек.

НАША РЕКЛАМА СВОЯ ГАЗЕТА БЛИЖЕ...

В 1969—70 учебном году многотиражная газета «Молодость» намерена опубликовать серию материалов о выпускниках нашего института, рассказать о работе кружков и объединений при различных кафедрах, обсудить вместе со студентами проблему студенческого самоуправления и создания дискуссионного студенческого клуба. Газета расскажет о подготовке института к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, о том, как депутаты — студенты и

преподаватели нашего института — выполняют на-каз своих избирателей. Большое место в тематическом плане газеты занимает разговор о жизни отдельных факультетов, курсов, групп. Как студенты готовятся к Ленинскому за-чету? — одна из тем газеты.

Группа студентов фа-культета иностранных язы-ков уезжает в Англию. Какие впечатления привезут оттуда ребята, что интересного увидят, — газета рас-скажет об этом.

Спортивные новости, рассказ о культурной жизни института, проблемы быта — все это найдет отражение на страницах газеты.

В новом году газета будет посвящать специальные страницы литературной жизни института, творчеству студентов.

Подписная цена на газету на год — 50 копеек.

Подписчик начнет полу-чать газету с момента сда-чи денег в институтскую бухгалтерию.

Редакция.

был представлен только четырьмя спортсменами.

Впереди у нас соревнования по спортивным играм. Очень важно, чтобы к этим соревнованиям, которые состоятся до октябрьских праздников, факультеты подгото-вились лучше.

Л. ОЛИФЕР,

КРОСС ЗАВЕРШЕН

Спорт

В минувшее воскресенье в районе лыжной базы проходил финал традиционного легкоатлетического кросса. 76 лучших спортсменов различных факультетов вышли на старт. Исключительно острая борьба была у мужчин на дистанции 1000 м. Одновременно финишировали два спортсмена представителя физического факультета — Борис Барсуковский и Сергей Шинкаренко. Они показали одинаковый результат — 2,58 мин. Оба спортсмена пробежали по второму разряду.

Хочется отметить первокурсни- не выставил команды. Худграф



Осенние листья.

Фотоэтюд С. КАЛИНИНА.

ПД08651 Адрес редакции: г. Омск, ул. Партизанская, 4-а, комн. 110. Телефон 2-57-93. Типография изд-ва

«Омская правда». Тираж 1000. Заказ 10847.

СТРУННОМУ НУЖНЫ ОРКЕСТРАНТЫ

Уже три года существует на факультете общественных профессий оркестр народных инструментов. Сначала мы делали пробные записи, знакомились с инструментами, нотной граммой, но уже в конце года зазвучал (конечно, не на профессиональном еще уровне) наш оркестр. Потом, после долгого и упорного труда мы получили заслуженную награду: были допущены на заложительный смотр художественной самодеятельности института.

Со сцены звучала «Ливенская полька», песня о Родине.

В следующем году нам не повезло с руководителем, однако мы не плохо выступили на смотре ФОПа: оказалась предыдущая работа.

В этом году многие оркестранты закончили институт, уехали по распределению. А очень хочется, чтобы инструменты, которые лежат сейчас без движения, снова зазвучали. Поэтому мы обращаемся ко всем: приходите к нам на репетиции, посмотрите, послушайте, чем мы занимаемся, и, может, ктонибудь захочет заниматься вместе с нами. Милости просим в наш оркестр! Занятия проходят по понедельникам и средам. Начало занятий в 7-30.

Т. БУДАНЦОВА, староста оркестра народных инструментов.

Реплика

Много ли дала практика

30 сентября у студентов художественно-графического факультета закончилась производственная практика. Сейчас уже полным ходом идут занятия, но производственные страсти не углеглись. Студенты должны составить отчет о пройденной практике и, сорвав уже два срока сдачи его, продолжают усиленно вспоминать и думать: чем же, собственно, они занимались на мебельной фабрике № 3, что они узнали нового, чему научились и что получили, кроме благородных трудовых мозолей. Но все как-то не вспоминается, не могут они уловить то, что самое «рациональное зерно», которое вложено в производственную практику учебным планом и которому ждут от нас преподаватели. Кое-кто из студентов, имея гибкую сообразительность и фантазию, просто взял да и придумал это «рациональное зерно». А остальные? Ну хоть ты тресни, не знают что-то сказать и только. Тогда остается последняя мера, самая радикальная, экстремальная, самая нежелательная, но самая легкая и удобная — списать. И списывают. И не удивительно. Потому что студенты утешают себя знаниями физиологии высшей нервной деятель-

ности (по Павлову). В частности, они вспоминают механизм запоминания. Человеческая память имеет защитную функцию. Чтобы не перенапрягать нервную систему и не утомлять мозг лишней информацией, память как бы сортирует эту информацию и все лишнее, ненужительное, ненужное для деятельности человека выбрасывается, то есть забывается..

Для будущего инженера практика — это хлеб. Она для него объективно необходима. А для художника? Тут стоит подумать. Студенты, конечно, сдадут свои отчеты и характеристики. А память-то будет функционировать потихоньку: отшлифовывать, отсеивать, сортировать, складывать, выбрасывать, то есть забывать. А если мы через год — другой спросим бывшего студента: «Помнишь, как много нам дала практика после третьего курса?», он наверняка ответит: «Какая практика? Планер, что ли? Нет? Чудак ты, больше никаких практик не было, разве что пионерская практика?» Налицо действие биологического закона природы. А против природы ничего не попишешь.

ФИСКАЛ.

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 1970 ГОДА

Вскрыты недостатки в учете населения немедленно устранялись.

Сейчас подготовка к переписи населения вступила в новый этап. В феврале 1969 года во всех районах города Омска, а также и в других городах, рабочих поселках и крупных селах области начата работа по составлению квартальных списков домовладений. Это одна из основных работ по подготовке к Всесоюзной переписи населения.

Списки домовладений составляют регистраторы, специально обученные и утвержденные исполнители райсоветов. Путем обхода они внесут в список каждый дом, учит чило квартал и количество проживающих граждан.

Успех предстоящей переписи будет в значительной мере зависеть и от того, насколько все население нашей страны уяснит политическое и народнохозяйственное значение этого мероприятия. Все общественные организации, в особенности студенческие институты, в период подготовки и проведения Всесоюзной переписи населения призваны развернуть массово-разъяснительную работу среди трудающихся о целях и значениях переписи. Наш долг — широко разъяснить населению порядок и сроки проведения переписи, имея в виду, что успех может быть обеспечен только при активном участии в этом важном деле всего населения.

Е. ТОЛСТОБРОВ,
старший экономист отдела
переписи населения Стати-
ческого управления Омской
области.

Редактор А. ИПАТОВ,